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Меди ја цента р „Одбра на” об ел еж ио је  

24 . јану ар а дан к ада  је 1879. го ди не 

иза шао прв и број  во јног лис та „ Ратник”,

чију  традиц иј у наст ав ља ч ас опис 

„Од бра на” и  13 4 године во јне шт ам пе 

у Ср биј и

С
ве ча но сти у До му Вој ске Ср би је при су ство ва ли
су др жав ни се кре тар Алек сан дар Ни ко лић, на -
чел ник Ге не рал шта ба ге не рал-пот пу ков ник Љу -
би ша Ди ко вић, на ша олим пиј ска шам пи он ка
Ми ли ца Ман дић, пред став ни ци Ми ни стар ства

од бра не и Вој ске Ср би је, успе шни спор ти сти, го сти, са рад -
ни ци и при ја те љи ре дак ци је. 

Тра ди ци о нал но су до де ље не на гра де по бед ни ку кон -
кур са за но ви нар ску на гра ду „Иван Мар ко вић”, за тим нај у -
спе шни јем но ви на ру и са рад ни ку ма га зи на „Од бра на”, као
и нај бо љем спор ти сти и спорт ској еки пи Вој ске Ср би је у
2012. го ди ни, ко ја се до де љу је од 1994. го ди не.

Но ви нар ска на гра да „Иван Мар ко вић”

Овогодишњи до бит ник но ви нар ске на гра де „Иван
Мар ко вић” је но ви нар Иван Ло врић, за текст „Је лен бр жи
од зву ка”, об ја вљен у „Ве чер њим но во сти ма” 28. ок то бра
2012. На гра дом се под сти чу но ви на ри ко ји пра те ак тив но -
сти Ми ни стар ства од бра не и Вој ске Ср би је да ква ли тет но
из ве шта ва ју у до ма ћим пи са ним и елек трон ским ме ди ји ма.
Та ко ђе, афир ми ше се и јав но ве ри фи ку је њи хо во ства ра ла -
штво и чу ва се ћа ње на Ива на Мар ко ви ћа, јед ног од нај да -
ро ви ти јих вој них но ви на ра и уред ни ка у ли сту „Вој ска”, ко -
ји је 2003. пре ми нуо у 43. го ди ни. 
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Но ви нар ску на гра ду Ива ну Ло ври ћу уру чио је др жав -
ни се кре тар Алек сан дар Ни ко лић.

У обра зло же њу жи ри ја на во ди се да „ауто ра на гра ђу је
за ре пор тер ски при лог у ру бри ци ’Суд би не’ бе о град ског
днев ног ли ста и ис тра жи вач ки на пор у не го ва њу све сти,
тра ди ци о нал но афир ми са не, о при пад ни штву Вој сци у ви -
ше ге не ра ци ја”. При ча о на след ној „не бе ској слу жби” у по -
ро ди ци Је лен би ла је и сво је вр стан ме диј ски до при нос сто -
тој го ди шњи ци вој ног ва зду хо плов ства у Ср би ји.

Жи ри јем за до де лу Но ви нар ске на гра де „Иван Мар ко -
вић” пред се да вао је Бо ри вој Ер де љан, до пи сник „По ли ти ке” у
пен зи ји, а чла но ви су би ли Вељ ко Ђу ро вић, рат ни сни ма тељ и
пре да вач на Уни вер зи те ту умет но сти, Де јан Миљ ко вић, но ви -
нар аген ци је „Тан југ”, Ста но је Јо ва но вић, не ка да шњи ди рек -
тор и глав ни и од го вор ни уред ник ли ста „Вој ска” и пу ков ник
Ми ли во је Па јо вић, на чел ник Упра ве за од но се са јав но шћу. 

Нај бо љи спор ти сти Вој  ске Ср би је

На свеча но сти су, де вет на е сти пут, про гла ше ни нај бо љи
спор ти ста и спорт ска еки па Вој ске Ср би је. На чел ник Ге не рал -
шта ба ге не рал-пот пу ков ник Љу би ша Ди ко вић уру чио је пе хар
и при зна ња чла но ви ма спорт ске еки пи Ко ман де за обу ку.

Еки па Ко ман де за обу ку у вој ном ви ше бо ју, ко ја је 2012.
осво ји ла Спорт ско пр вен ство на ше вој ске, че твр ту го ди ну
за ре дом, ше сти пла сман на Европ ском пр вен ству у вој ном
ви ше бо ју у Аустри ји, чи ји су чла но ви око сни ца ре пре зен та -
ци је Вој ске Ср би је у вој ном пен та тло ну, иза бра на је за нај у -
спе шни ју у го ди ни за на ма.

Ка пи те на еки пе ка пе та на Бор ка Лу ко ви ћа из Цен тра за
обу ку ВиП ВО у Ба тај ни ци, по руч ни ка Ср ђа на Ђу ри ћа из Цен -
тра за обу ку и уса вр ша ва ње под о фи ци ра у Пан че ву, пот по -
руч ни ка Жељ ка Пе тро ви ћа, ко ман ди ра во да за обез бе ђе ње
обје ка та на Ин тер ви дов ском по ли го ну „Па су љан ске ли ва де”
и раз вод ни ке Ми ла на Ми ки ћа и Ни ко лу Жи ва ље ви ћа из Цен -
тра за обу ку ве зе, ин фор ма ти ке и елек трон ских деј ста ва у
Гор њем Ми ла нов цу, тре ни рао је ка пе тан Ду брав ко Ма рић,
на слу жби у Пр вом цен тру за обу ку у Сом бо ру. 

За најбољу спор тист ки њу Вој ске Ср би је у 2012. иза бра -
на је раз вод ник Ма ри а на Че гар Лу кић, ко ја је то ком про шле
го ди не осво ји ла пр во ме сто на Ре ги о нал ном вој ном пр вен -
ству у по лу ма ра то ну у Апа ти ну, нај бо љи пла сман на Ре ги о -
нал ном вој ном пр вен ству у пла нин ском тр ча њу у Ди ми тров -
гра ду, зла то у по лу ма ра то ну на Пр вен ству Вој ске Ср би је, као
и ви со ке пла сма не на до ма ћим и ме ђу на род ним спорт ским
ма ни фе ста ци ја ма. 

вра та
Но ви нар ску на гра ду Ива ну Ло ври ћу уру чио је др жав ни 
се кре тар Алек сан дар Ни ко лић

На чел ник Ге не рал шта ба ге не рал-пот пу ков ник Љу би ша 
Ди ко вић уру чио је пе хар и при зна ња чла но ви ма спорт ске
еки пи Ко ман де за обу ку

Пе хар и при зна ње раз вод ни ци Ма ри а ни Че гар Лу кић 
уру чи ла је на ша олим пиј ска шам пи он ка Ми ли ца Ман дић 

Пе хар и при зна ње раз вод ни ци Ма ри а ни Че гар Лу кић
уру чи ла је те квон дист ки ња Ми ли ца Ман дић, на ша олим пиј -
ска шам пи он ка. 

При из бо ру нај бо љег спор ти сте и спорт ске еки пе у про -
шлој го ди ни жи ри је као основ не кри те ри ју ме вред но вао



уче шће и по стиг ну те ре зул та те на так ми че њи ма, по себ но
над ме та њи ма под по кро ви тељ ством CISM-е и број спорт -
ских до га ђа ја на ко ји ма су уче ство ва ли кан ди да ти, те пред -
ста вља ње ли ка при пад ни ка Вој ске Ср би је у скла ду с „Ко дек -
сом ча сти”.

Жи ри, у са ста ву пу ков ник Дра ган Ђи ни, на чел ник Од се -
ка за вој ни спорт Вој не ака де ми је и члан Де ле га ци је Ср би је
при CISM (пред сед ник), пу ков ник Зо ран Шће кић из Ка би не -
та ми ни стра од бра не, та ко ђе члан Де ле га ци је Ср би је при
CISM, ма јор Вла ди мир По чуч, за ме ник глав ног уред ни ка
„Од бра не”, по руч ник Ве ли ша Ву ка ше вић, ре фе рент за спорт
у Упра ви за обу ку и док три ну Ге не рал шта ба и ста ри ји вод -
ник Де јан Ву ко је вић из Цен тра за обу ку Коп не не вој ске, про -
шло го ди шњи до бит ник при зна ња „Спор ти ста Вој ске”, ис та -
као је да су у 2012. у вој ном спор ту, на до ма ћим и ме ђу на -
род ним так ми че њи ма, и у по је ди нач ној и у екип ној кон ку -
рен ци ји по стиг ну ти зна чај ни ре зул та ти.

На гра де ма га зи на „Од бра на”

Колегијум глав ног и од го вор ног уред ни ка ма га зи на
„Од бра на” тра ди ци о нал ну на гра ду „Нај у спе шни ји но ви -
нар” за 2012. го ди ну до де лио је Би ља ни Ми љић.

Кре а тив ност пре сли ка на на пре ци зан и чист је зич ки
из раз учи ни ли су да ње ни тек сто ви по ста ну пре по зна тљи -
во обе леж је „Од бра не”. При зна ње „но ви нар го ди не”, ко је
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На чел ник Управе за од но се сa јав но шћу пу ков ник
Ми ли во је Па јо вић на све ча но сти је под се тио да обе ле -
жа ва мо 134 го ди не од по кре та ња „Рат ни ка”, пр вог зва -
нич ног вој ног ли ста у Ср би ји, ко ји је пред ста вљао оства -
ре ње те жње да вој ска го во ри сво јим је зи ком, да та ко из -
ра зи сво је ми шље ње и по тре бе, али и по тре бе на ро да, и
да су те те жње увек би ле у скла ду с очу ва њем сло бо де и
без бед но сти, као нај ви шим на ци о нал ним ин те ре си ма. 

– Ме ди ја цен тар „Од бра на”, сво јом ви ше стру ком
функ ци јом, под кро вом До ма Вој ске Ср би је, не ка да -
шњег Рат нич ког до ма, до при но си афир ма ци ји Вој ске и
ре зул та та ра да Ми ни стар ства од бра не. Ма га зин „Од -
бра на” и на ши веб-сај то ви чи не ви дљи вим на сто ја ња
Вој ске да бу де спрем на за све три сво је ми си је, да на -
ста вља да да је до при нос раз во ју и очу ва ња ми ра у све -
ту – ре као је пу ков ник Па јо вић.

На чел ник Упра ве ис та као је ва жну но ви ну ко ју до -
но си ре ди зај ни ра ни веб-сајт Ми ни стар ства од бра не: 

– По ред сва ко днев них ве сти и ни за ко ри сних ин -
фор ма ци ја за при пад ни ке си сте ма, ту је и пор тал јав них
на бав ки Ми ни стар ства од бра не, чи ме Ми ни стар ство
од бра не и Вој ска Ср би је до при но се ја ча њу др жав не
упра ве у Ре пу бли ци Ср би ји.

Р� ди з�ј ни р� ни с�јт 
Ми ни ст�р ств� од бр� н�

На гра ду Би ља ни Ми љић уру чио је пу ков ник Ми ли во је 
Па јо вић, на чел ник Упра ве за од но се са јав но шћу 
Ми ни стар ства од бра не

При зна ње Кр сма ну Ми ло ше ви ћу уру чио је глав ни и од го вор ни
уред ник ма га зи на „Од бра на” Ра ден ко Му тав џић

Ди рек тор Ме ди ја цен тра „Од бра на” пот пу ков ник 
Сла во љуб Мар ко вић на све ча но сти је уру чио за хвал ни це
Исто риј ском ар хи ву По жа ре вац, др Дра го љу бу 
Ми ли ће ви ћу, Га ле ри ји сли ка „Са ва Шу ма но вић” из Ши да,
Цен тру за кул ту ру Ла за ре вац, Му зе ју на ив не и мар ги нал не
умет но сти Ја го ди на, Град ском му зе ју Вр шац и На род ном
му зе ју По жа ре вац за пло до твор ну са рад њу то ком 
прет ход не го ди не



јој до де љу ју ко ле ге, афир ми са ће и њен рад и бу дућ ност вој -
ног но ви нар ства.

На гра ду Би ља ни Ми љић уру чио је пу ков ник Ми ли во је
Па јо вић, на чел ник Упра ве за од но се сa јав но шћу Ми ни -
стар ства од бра не.

На гра ду за нај у спе шни јег са рад ни ка ма га зи на „Од бра -
на” у про те клој го ди ни Kо ле ги јум глав ног и од го вор ног
уред ни ка до де лио је исто ри ча ру и пу бли ци сти Кр сма ну Ми -
ло ше ви ћу, ге не ра лу у пен зи ји. При зна ње је за слу жио пре -

да ним и си сте ма тич ним ра дом, ко ји је то ком 2012. го ди не
углав ном био по све ћен срп ској вој ној исто ри ји, по себ но
Пр вом бал кан ском ра ту. Ње го ви на пи си нај че шће се на ла -
зе на стра ни ца ма „Фељ то на” у „Од бра ни”, а ка рак те ри ше
их стру чан и објек ти ван при ступ у раз ма тра њу исто риј ских
чи ње ни ца. 

При зна ње Кр сма ну Ми ло ше ви ћу уру чио је глав ни и од -
го вор ни уред ник ма га зи на „Од бра на” Ра ден ко Му тав џић. ƒ

Са ња АН ЂЕЛ КО ВИЋ

25О Ме ди ја центру „Од бра на”, сво је вр сној кре а тив ној
ра ди о ни ци из ко је, уз ма га зин „Од бра на”, из ла зе и на уч ни
и струч ни вој ни ча со пи си, број на вој но струч на, на став но-
обра зов на и пу бли ци стич ка ли те ра ту ра, као и про мо тив ни
ма те ри јал нео п хо дан си сте му од бра не, го во рио је ди рек -
тор пот пу ков ник Сла во љуб Мар ко вић.

Он је ис та као да тра ди ци је слав них прет ход ни ка већ
осму го ди ну ба шти ни „Од бра на”, на сто је ћи да ис пу ни зах -
те ве мо дер ног вре ме на. Пор тал Ме ди ја цен тра је про зор
у вир ту ел ни свет, а веб-тим Упра ве за од но се с јав но шћу и
Ме ди ја цен тра упра во пре да је на ко ри шће ње пот пу но ре -
ди зај ни ра ни сајт Ми ни стар ства од бра не, с но вим апли ка -
ци ја ма и ни зом сер ви са ко ји ће ко ри сни ци ма омо гу ћи ти
ин тер ак тив ни при ступ свим по треб ним ин фор ма ци ја ма. 

– Дом Вој ске Ср би је по стао је не са мо ку ћа ши ро ко
отво ре них вра та већ и не за о би ла зна, а не ћу би ти не скро -
ман ако ка жем и ве о ма зна чај на тач ка на кул тур ној ма пи
пре сто ни це. Но ву из ла гач ку се зо ну за по че ли смо са рад -

њом с Га ле ри јом Ма ти це срп ске, а већ са да мо же мо на ја -
ви ти го сто ва ња Спо мен-збир ке Па вла Бе љан ског и За ду -
жби не „Мо мо Ка пор”, за тим Ле га та Ми ће По по ви ћа и Ве -
ре Бо жич ко вић и при ват не ко лек ци је Ђу ре По по ви ћа из
Но вог Са да. Ове го ди не оче ку је нас обе ле жа ва ње још јед -
ног ју би ле ја – 60 го ди на ра да Га ле ри је До ма Вој ске, у ко јој
је до са да ор га ни зо ва но ви ше од 500 из ло жби. 

– Под мла ђи ва ње на ше ку ће у про те клој го ди ни, при -
је мом два на ест мла дих ко ле ги ни ца и ко ле га, ули ло је све -
жу крв и енер ги ју у но вин ско-ин фор ма тив ну де лат ност,
ко ја је омо гу ћи ла да на ши но ви на ри и фо то ре пор те ри по -
кри ју го то во 1.000 ме диј ских до га ђа ја у си сте му од бра не,
са ко јих су об ја вље ни при ло зи у ма га зи ну „Од бра на” и на
сај то ви ма Ми ни стар ства од бра не, Вој ске Ср би је и Ме ди ја
цен тра. Фо то-ар хив је обо га ћен за 93.000 ди ги тал них за -
пи са, а у са рад њи с ко ле га ма из ВФЦ „За ста ва филм” при -
пре мље но је ви ше од 1.200 ви део-при ло га – ис та као је пот -
пу ков ник Мар ко вић. 
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